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 1ص                                                                         .دلهاست بخش آرام خدا ياد تنها                                                                 

 : دبیر  ءامضا ، نام ونام خانوادگی و تاریخ نمره با حروف: نمره با عدد: 

 محل مهر آموزشگاه 
   

 است.  ه شدهئارا  پایانی در صفحه ،تناوبیول جد .دقت شود تا دو رقم اعشارها جواب آرزوی موفقیت،  ضمن ؛آموز گرامیدانش
  

 بارم  ؤالات ـرح سـش ردیف 

1 

 

 

 های داخل کادر اضافی هستند.( )برخی واژه . کامل کنیدهای زیر را  شده، هریک از عبارتهای دادهبا استفاده از واژه
 

 . شوندساخته می ....................... .....موادی بنام  براجزایی مبتنی است که از  صنعت الکترونیکپیشرفت  (الف

 جای داد.  فلز سه دسته فلز، نافلز و شبه توان در ها میآن  ....................... .....ای را براساس عناصر جدول دوره ب(

 .است ............................ های فلزهای برخی ترکیب، نشانی از وجود یاقوت و زمرد های زیبای سنگ  هايرنگ (پ

 شود.یافت می ....................... .....اغلب در طبیعت به شکل  آهن( ت

 نام دارد. ........................  تمایل براي تبدیل به حالت گازو  ............. ........... مقاومت در برابر جاري شدن؛ از رفتارهای فیزیکی ث(

 مصرف هر فرد در یک گسترۀ زمانی معین است.  ....................... .....، مقدار سرانۀ مصرف مادۀ غذایی ج(

 .  ....................... .....بستگی  جرم یک ماده به  ظرفیت گرمایی ویژه چ(

 رسانا نیمه   - فرّاریت  - ندارد   - ر ا ساخت   - میانگین   - dدستۀ    -رسانا   - د اکسی   - دارد  - گرانروی - اصلی   -ر ا رفت - حداقل   - جوش نقطۀ 

2 

 را انتخاب کنید. واژۀ مناسبدر هر مورد بین دو واژه داده شده،  2

»   فلزها بیشتر بهشبه خواص فیزیکی  (الف
فلزها

 نافلزها  
» توان به می فلزهااز جمله شبه و  شبیه است« 

کرین 

 ژرمانیم  
 اشاره کرد.  « 

»  ها با فلزاتآن  واکنش پذیري ها،هالوژن جرم اتمی با افزایش ب(
کاهش 

  افزایش  
 . یابدمی «

»  تنها فلزها در میان پ(
مس

  طلا  
 . شودلابه لای خاک یافت می هاي زردها یا رگه کلوخهبه شکل « 

»   هاآلکینعضو خانواده  دومین  ت(
اتین 

  پروپین  
« است که دارای »  

  چهار اتم 

   هفت اتم  
 باشد.« در ساختار خود می

ارز با آن مقدار » توان همرا می گرما ث(
انرژی گرمایی 

  گرما  
در »   تفاوت« دانست که به دلیل 

انرژی گرمایی 

  دما  
 شود.« جاری می

2 

 اضافی هستند.(  B)برخی موارد ستون  ها را مشخص نمایید.آن است؛ مرتبط Bبا یک مورد از ستون  Aستون  از عبارت هر  3

 Bستون    Aستون 

 ترمیت      •  •         دهد.     با گاز هیدروژن واکنش می   به سرعت   -200  ℃دمای   در    حتی هالوژنی که  (  1

 برم      •  •   شود.                                                استفاده می  صنعت جوشکاری از این واکنش در  ( 2

 نفت سفید      •  •                                                           .        خواندندمی   گاز اتیلندر گذشته آن را با نام  (  3

   سولفوریک اسید         •  • شود.                                              استفاده می   گازاز سوختن این    کاربیدی  کاری جوش در  (  4

 اتن       •  • است.               ده تا پانزده کربن هایی با  که به طور عمده شامل آلکان   سوخت هواپیما (  5

 آب          •  •                                                        در مقیاس صنعتی.  اتانول از اتنکاتالیزگر واکنش تولید  (  6
 فلوئور      •  
  ن ی ات     •  
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 5/5 جمع بارم این صفحه                                            ی دوم«سؤالات درصفحه»ادامة  



 2 ص                                                              .دلهاست بخش  آرام خدا ياد تنها                                           

 بارم  ی سؤالات ادامه ردیف 

 را انتخاب نمایید: گزینه صحیحهاي چهارگزینه زیر، در هریک از پرسش  4

 چگونه است؟ الکتریکیو  گرمایی رساناییاز نظر  کربنعنصر  (الف

       ⃝رسانایی الکتریکی دارد  -( رسانایی گرمایی دارد 2       ⃝رسانایی الکتریکی ندارد  - ( رسانایی گرمایی ندارد1

       ⃝رسانایی الکتریکی ندارد  -( رسانایی گرمایی دارد 4       ⃝رسانایی الکتریکی دارد  - ( رسانایی گرمایی ندارد3

 ؟شده استنبه درستی مقایسه  فعالیت شیمیاییدر کدام مورد  ب(

1) Na 11  > Mg 12  ⃝    2 )Fe 62    > Mg 12  ⃝ 3 )Li 3  > Na 11  ⃝ 4) Zn   30  > K   19  ⃝ 

 ؟با کدام ماده است هاآن ها واکنش از دیگر هیدروکربن شناسایی آلکن هایکی از روش های  (پ

 ⃝ اتانول( 4 ⃝ برم( 3 ⃝ پلیمری شدن( 2 ⃝ اسید و آب ( 1

 کدام یک از گزینه ها نسبت به سایرین بیشتر است؟   واکنش پذیري  (ت

 ⃝اتیل پنتان  - 3( 4 ⃝ دی متیل هپتان   -2،2 (3 ⃝هگزن  - 2( 2 ⃝ متیل اوکتان - 3( 1

 ( 52H  25Cوازلین:      /       38H  18C)گریس:   است؟ نادرست های زیرکدامیک از گزینه  (ث

 ⃝نقطه جوش گریس از وازلین کمتر است. ( 2 ⃝ گرانروی گریس درمقایسه با وازلین کمتر است.( 1

 ⃝چسبندگی گریس از وازلین بیشتر است. ( 4 ⃝ تر از گریس است.نیروی بین مولکولی در وازلین قوی( 3

 انرژي گرماییو  .................های آب در مولکول میانگین تنديهستند.  آبشامل مقداری  Bو   Aهای هر کدام از ظرف( ج

 .  ............................آب موجود در 

                   ⃝دو ظرف قابل مقایسه نیست.   -بیشتر است  Bظرف  (1

 ⃝      دو ظرف قابل مقایسه نیست. -دو ظرف باهم برابر است   (2

                     ⃝. دو ظرف باهم برابر است  -بیشتر است  Bظرف  (3

      ⃝.بیشتر است Bظرف  -دو ظرف باهم برابر است (4

  دیرتر یک و کدام زودتریک درون اتاقی باشند، کدام  60℃با دمای  نانو  زمینی سیب، آباز  جرم یکسانهنگامی که  (چ

   (ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید. گزینه )شوند؟می دماهمبا محیط 

      ⃝ نان - آب( 4      ⃝زمینی سیب - آب( 3      ⃝آب  - نان( 2      ⃝ آب - زمینی سیب( 1
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 را بنویسید:  های نادرستشکل درست عبارتهاي زیر را تعیین کنید؛ عبارت نادرستی یا  درستی 5

 .آینددست میه از کرۀ زمین ب مواد طبیعی و مصنوعیهمه  (الف

  بهبودسبب    هموارهها به یکدیگر  آن  افزودنبه مواد و    گرما دادن ها دریافتند که  دانبا گسترش دانش تجربی؛ شیمی  ب(

     شود.خواص مواد می

   است. متیل هگزان -4  -اتیل -2 مقابل  نام آلکان پ(

 است. دشوارترآن   استخراجفلزی بیشتر باشد؛  پذیري واکنشهر چه   (ت

 ( Mn25   و      Fe62)یکسان است.   3Fe+و  2Mn+های یون آرایش الکترونی (ث

 است.    cویژه=  m×  C به صورت  ظرفیت گرمایی و گرماي ویژه میان  ارتباط  ج(

 .شودختم می 1s4  به پتاسیمآرایش الکترونی عنصر  تنها، ایجدول دوره چهارمۀ در دور  چ(
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 5/4     جمع بارم این صفحه                                                             وم«ی س»ادامة سؤالات درصفحه 
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 3ص                                                                         .دلهاست بخش آرام خدا ياد تنها                                                                 

 بارم  ی سؤالات ادامه ردیف 

 )سوالات کوتاه پاسخ( :  به سوالات زیر پاسخ دهید  6

 ؟ ، با کدام ویژگی طلا قابل توجیه استانطلا در لباس فضانوردعلت استفاده از ( الف
 

25/0 

 نام ببرید. ا ردر دنیای کنونی دو نقش اساسی نفت خام  (ب 
5/0 

 5/0 ؟ شود، پوست خشک میبنزینپس از شستن دست با چرا  (پ 

 بنویسید.  زغال سنگ کاراییبهبود  به منظور دو راهکار( ت 
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 بنویسید:  نوشته و نام ترکیبات را را برای هریک از ترکیبات آلی زیر خط -پیوندو یا  ساختاري فرمول( ث 

 خط  -پیوند  فرمول فرمول ساختاری  نام ترکیب 

 ..............................................  .............................................. 
 

 .............................................. 

 

 ............................................. 

 .............................................. 

 

 .............................................. 

 فرمول ساختاری  نام ترکیب 

 ..............................................  دی برمواتان -2،1
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 باشد؛ به می ايقسمتی از جدول دوره با توجه به جدول مقابل که 7

 :های زیر پاسخ دهیدپرسش 

 بیشتری دارد؟  خصلت نافلزيکدام عنصر    (الف

 ؟ چرا کاهشی است. Dبه  Cاز   شعاع اتمیروند تغییرات  (ب

 

 

 ؟چرا  .دهدواکنش می (2Cl)  کلربا گاز ترسریع Bدر شرایط یکسان  Bو   Aاز دو عنصر  (پ
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 5 جمع بارم این صفحه                                          «ی چهارمسؤالات درصفحه»ادامة  

17 16 15 14  ... 2 1 
 گروه 
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 ... 

 A 2 

D   C G  3 

     B 4 

 



 4 ص                                                              .دلهاست بخش  آرام خدا ياد تنها                                           

 بارم  ی سؤالات ادامه ردیف 

 شود: های خورشیدی است که از واکنش زیر تهیه میسیلیسیم عنصر اصلی سازندۀ سلول 8

(g)CO  2  +   (l)  Si    
  3000 ℃   
→       (s)  C  2  +   (s)  SiO2    

 مقایسه کنید.  سیلیسیم را با  پذیري کربن واکنش  الف(

آزاد    STPمونواکسید در شرایط  درصد مطابق واکنش بالا، چند لیتر گاز کربن  90با خلوص    SiO2گرم    12از واکنش    ب(

g.mol )شود؟ می
-1  60   =   SiO2 ) 
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مونواکسید طبق  از این ماده با گاز کربن  گرم  80رود. از واکنش  به عنوان رنگ قرمز در نقاشی به کار می  ( اکسیدIIIآهن ) 9

g.mol ) واکنش را بدست آوردید. بازده درصديبدست آمده است.  گرم آهن  42معادله زیر،  
-1  56  =Fe      16و    =O ) 

(g )CO2  3   +   (s)  Fe  2  → (g) CO  3  +  (s )  Fe2O3   

 5/1 

به  27℃  سرب از  گرم  75باشد. برای افزایش دمای  می g  .J  128/0-1.℃ -1سرب ظرفیت گرمایی ویژه که باتوجه به این 10

 لازم است؟چند ژول گرما به   34℃
1 

 . را کامل نمایید بدندر   60℃   شدن شیر  دماهمنمودار فرآیند  11

 را نیز مشخص کنید(   Qعلامت  و    جهت فلش   ؛در نظر گرفته 37℃)دمای بدن را   

1 

 5 جمع بارم این صفحه         موفق و پیروز باشید                             –  پایان سوالات 

 20 بارم ک              «   ...   همیشگی   و   آرام، بی صدا ؛  مثل نفس کشیدن است   به خاطر بسپاریم همراهی خدا با انسان   »                           

 « البلاغهنهج   175حکمت  / تر است. ترسی، خود را در دام آن بیفکن، زیرا گاهی ترسیدن از چیزی، از خود آن سخت هنگامی که از چیزی می » امام علی )ع(:
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 ارزشیابی هماهنگ شهرستان تصحیح راهنمای
 

 وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران 
 

 کرمانشاه  آموزش و پرورش استان اداره کل

 کنگاور  شهرستانمدیریت آموزش و پرورش 

   ماه دی :نوبت

 02/1401 تحصیلی: سال (2شیمی) درس:

 1401/  11/10تاریخ امتحان:  دهم یاز پایه:

  صبح   9:  30′  ساعت شروع :  تجربی و ریاضی فیزیک  علوم  هایرشته

 1   ص                                                                                            

 

 بارم  راهنمای تصحیح  ردیف 

1 

 

  18ص(/ 25/0)سیدکا ت(   15   (/ ص25/0) dدسته پ(             6 ص  /( 25/0) رفتارب(            2 صفحه /(25/0) رسانانیمه ( الف

                        58ص(/ 25/0) ندارد  چ(        51  ص(/ 25/0) میانگینج(         34  ص(/ 5/0) فرّاریت -گرانرویث( 
2 

   18 ص(/ 25/0) طلاپ(                          13ص(/ 25/0)  کاهشب(                             9و8 ص(/ 5/0) ژرمانیم -  فلزها( الف 2

 58 ص(/ 5/0) دما  -انرژی گرمایی ث(                            41 ص (/ 5/0 )  هفت اتم  -پروپینت( 
2 

    41(/ ص 25/0) اتین( 4                39 ص(/ 25/0)اتن ( 3             24(/ ص 25/0) ترمیت (2              14 ص(/ 25/0)فلوئور  (1 3

                     40 (/ ص 25/0) ( سولفوریک اسید6       46(/ ص 25/0)( نفت سفید 5
5/1 

                          40(/ ص25/0) 2ت( گ           40(/ ص25/0) 3پ( گ             13و12(/ ص25/0) 1ب( گ             9(/ ص25/0) 3( گزینه الف 4

                            58(/ ص 25/0) 2چ( گ                        55(/ ص 25/0) 4ج( گ                34(/ ص 25/0) 4ث( گ 
75/1 

 3ص  –( 25/0درست )( الف 5

      2ص  – (25/0) شود.سبب بهبود خواص مواد می گاهیها به یکدیگر  گرما دادن به مواد و افزودن آن (25/0درست )ناب( 
 39تا  36ص  (25/0) دی متیل هپتان   – 5و  3 -(25/0درست )ناپ( 

 16ص  –( 25/0درست )ث(                           21ص  –( 25/0درست ) ت(

 57ص  –( 25/0) .است    cویژه ×  C = m ظرفیت گرمایی و گرمای ویژه به صورتارتباط میان  - ( 25/0نادرست )ج( 

 16و  15ص  –( 0/ 25)کروم و مس نیز چنین شرایطی دارند.  –( 25/0)چ( نادرست 

75/2 

 25/0 17ص  ذکر یک مورد کافی است. – (25/0)الف( بازتاب زیاد پرتوهای خورشید یا واکنش ندادن با گازهای موجود در هواکره  6

 5/0 29ص  -   (25/0)( مادۀ اولیه برای تهیه بسیاری از مواد و کالاها  2   (25/0)( منبع تأمین انرژی  1  ب(

 5/0 36ص  –  (25/0)شودو در بنزین که ناقطبی است حل می  (25/0)پ( زیرا چربی دست ناقطبی بوده  

 (  25/0) های دیگرمنظور حذف گوگرد و ناخالصیوشوی زغال سنگ بهشست( 1 ت(

 ( 25/0) روی کلسیم اکسیدبا عبور گازهای خروجی از ( 25/0)ها  اکسید خارج شده از نیروگاهگاز گوگرد دی نبه دام انداخت( 2
75/0 

  
 42و  40 -   39تا  36 – 33ص:   (ث

 خط  -فرمول پیوند  فرمول ساختاری  نام ترکیب 

 (25/0) -  دی متیل هپتان– 4و  2
  

 ( 25/0)  - تری متیل پنتان - 4و2و2

  

 ( 25/0) -  بنزن

  

 فرمول ساختاری  نام ترکیب 

 دی برمواتان -2،1
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  ادامۀ راهنمای تصحیح در صفحه دوم 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 



 
 

 2  ص 

 

 بارم  راهنمای تصحیح  ردیف 

     E  (25/0)( الف 7

های  در حالی که تعداد پروتون  (25/0)ماند  های الکترونی ثابت میاند؛ در یک دوره از چپ به راست، تعداد لایهب( در یک دوره قرار گرفته

اتمی  کند افزایش یافته و شعاع ها وارد میای که هسته به الکترون ها نیروی جاذبهبا فزایش تعداد پروتون  (25/0)یابد هسته افزایش می

 (25/0)یابد. کاهش می

 (25/0). یابدپذیری افزایش میاز بالا به پایین خصلت فلزی  و واکنشای دورهزیرا در گروه اول جدول  ( پ

 13ص 

25/1 

 47ص  -   Si C  >    (25/0)( الف 8

 ب( 

? L CO =  12 g  SiO2   ناخالص × 
 90  g  SiO2   خالص  

100  g  SiO2    ناخالص
(0/25) × 

  1  mol  SiO2    

60  g  SiO2    خالص
(0/25) ×

  
  2  mol   CO     

 1  mol  SiO2   
 (0/25) ×

  22/4 L  CO     

 1  mol CO 
 (0/25)   =  8/06  L CO )0/25( 

25تا  22ص   

5/1 

9  

? L Fe = 80 g Fe2O3   ×  
 1  mol  Fe2O3  

160  g  Fe2O3   
(0/25) × 

  2  mol  Fe 

 1  mol  Fe2O3  
(0/25) ×   

  56  g  Fe 

 1  mol  Fe  
(0/25) =

56 g  Fe  (0/25)  

 

بازده  درصدی   =
مقدار   عملی

 مقدار  نظری 
بازده  درصدی        →     (0/25)    100  ×  =

42 g

56 g
 ×  100 = % 75   (0/25) 

25تا  22ص   

5/1 

10 
Q = m. c ویژه .∆θ      )0/25(     →     Q =  75 × 0/128  × 7 = 67/2 J     )0/25( 

   θ     (25/0 )∆محاسبه  

57ص   

1 

11 

 ( 25/0)هر مورد گراد درجه سانتی 37و   60درست نوشتن جایگاه شیر 
 

 

 

 

 

 

 59ص 

1 

 20 جمع بارم                                                    قارلقی  -خسته نباشید 

 نظر همکاران محترم صائب است.«  ،»در نهایت
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       60℃شیر  

      37℃شیر  

(25/0) Q <  0     (25/0 )  

(25/0 ) 
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